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 2الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

ᗫاء حادي عᡫᣄ مراجعة لᘭلة الاختᘘار للصف ال  ᡧ ᢕᣂمادة الف 

 ᢝᣒ2024 - 2023الفصل الاول للعام الدرا 

 عᘘدالفتاح الجبورياعداد الاستاذ: 

 المصطلح  التعᗫᖁفات  
ᢝ لتحدᘌدها عدد ᘌحدد مقدارها ووحدة  1

ᡧᣛكᘌ ᢝ ᡨᣎات الᘭمᝣال
ᡧ هذا المقدار ᢕᣂة تمᘭائᗫ ᡧ ᢕᣂف 

 الᝣمᘭات العددᘌة 

ᢝ تحدᘌدها اᣠ الاتجاە ᗷالاضافة للعدد  2
ᡧᣚ تحتاج ᢝ ᡨᣎات الᘭمᝣال

ها  ᡧ ᢕᣂتم ᢝ ᡨᣎاس الᘭحدد مقدارها ووحدة القᘌ الذي 
 الᝣمᘭات المتجهة 

ᡧ نقطة ᗷداᘌة الحركة ونقطة نهايتها وᗖاتجاە  3 ᢕᣌب ᣆالمسافة الاق
 محدد 

 الازاحة 

ᡧ او اᗷ ᡵᣂᜧمتجه   4 ᢕᣌب تتم فيها الاستعاضة عن متجهᘭة تركᘭعمل
 واحد 

 جمع المتجهات

 الᣄعة المتجهة  الᣄعة العددᘌة ول᜻ن ᗷاتجاە محدد 5
ها ولا ᘌمكن نقلها من مᜓان   6 ᢕᣂد بنقطة تأثᘭع من المتجهات مقᖔن

 لاخر  
 المتجهات المقᘭدة

7  ᣢط المحافظة ع ᡫᣄᚽ مكن نقلها من مᜓان لاخرᘌ متجهات
 المقدار والاتجاە 

 المتجهات الحرة 

8  ᣢساوي مساحة متوازي الاضلاع الم شأ عᛒ متجه مقدارە
ᡧ واتجاهه عمودي عᣢ المستوى الذي ᘌجمعهما  ᢕᣌمتجه 

 ᢝᣦب الاتجا ᡧᣆناتج ال 

ᡧ متعامدين ᛒسمᘭان  9 ᢕᣌمتجهᗷ دال متجه ماᘘᙬة اسᘭعمل  ᢝ ᡨᣎمركب
 المتجه 

 تحلᘭل المتجهات

ᢝ تقذف او تطلق ᗷالهواء وتتعرض لقوة جاذبᘭة  10 ᡨᣎالاجسام ال
 الارض 

 المقذوفات 

11  ᢝ
ᡨᣛالمحور الاف ᣢعة عᣄة من حركة منتظمة الᘘحركة مرك

  ᢝᣒالمحور الرأ ᣢوحركة منتظمة العجلة ع 
 حركة القذᘌفة 

ᡧ مركᘘة الحركة الافقᘭة ومركᘘة الحركة الرأسᘭة خالᘭة  12 ᢕᣌعلاقة ب
 من متغᢕᣂ الزمن  

 معادلة المسار

ᢝ ي تج عن حركة المقذوفات للاعᣢ ثم ᘌعود  13 ᡧᣎمسار منح
 للاسفل 

 ᡽ ᡧᣚالقطع المᜓا 





















































































































































































































 3الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

ᡧ نقطة الاطلاق  14 ᢕᣌفة بᘌتقطعها القذ ᢝ ᡨᣎة الᘭالمسافة الافق
ᢝ المار بنقطة الاطلاق 

ᡨᣛالخط الاف ᣢونقطة الوصول ع 
 المدى 

حركة الجسم عᣢ مسار دائري حول مركز الدوران و᚛ᣄعة   15
 خطᘭة ثابتة المقدار  

الحركة الدائᗫᖁة  
 المنتظمة 

 المحور الخط المستقᘭم الذي تحدث حوله الحركة الدائᗫᖁة   16
17  ᢝᣢدور حول محور داخᘌ ة  حركة جسمᗫالحركة المحور 
18  ᢝ ᢔᣐدور حول محور خارᘌ ةالحركة  حركة جسمᗫالمدار 

 
الᣄعة الخطᘭة   طول القوس المقطᖔع خلال وحدة الزمن  19

 (المماسᘭة )
ᢝ وحدة  20

ᡧᣚ مسحها نصف القطرᘌ ᢝ ᡨᣎان الᘌالرادᗷ ةᗫمقدار الزاو
 الزمن 

الᣄعة الدائᗫᖁة    
 (الزاوᗫة )

ᢝ وحدة الزمن  21
ᡧᣚ دد  عدد الدورات ᡨᣂال 

 العجلة الزاوᗫة  تغᢕᣂ الᣄعة الزاوᗫة خلال الزمن  22
 العجلة الخطᘭة  معدل تغᢕᣂ الᣄعة المتجهة ᗷال سᘘة للزمن   23
 الزمن الدوري الزمن الذي ᛒستغرقه الجسم لᘭدور دورة ᛿املة  24
ᘻ ᢝسᛞب الحركة الدائᗫᖁة وᗫكون اتجاهها دائما نحو  25 ᡨᣎالقوة ال

 المركز  
القوة الجاذᗷة  

 المركᗫᖂة
ᡧ قوة الاحتᜓاك وقوة رد الفعل  26 ᢕᣌة بᘘمعامل الاحتᜓاك  ال س 
ᢝ تقع عند الموضع المتوسط لثقل الجسم الصلب  27 ᡨᣎالنقطة ال

 المتجاᙏس 
 مركز الثقل 

ᘌ ᢝخضع لها الجسم ᚽسᛞب جذب الارض له   28 ᡨᣎثقل الجسم القوة ال 
ᢝ يتكون منها  29 ᡨᣎئات الᗫᖂتل جميع الج᜻الموضع المتوسط ل

 الجسم 
 مركز ال᜻تلة 

 

 

 

 

 





















































































































































































































 4الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 

 

 

 ) تعتᢔᣂ المسافة ᛿مᘭة عددᘌة بᚏنما الازاحة ᛿مᘭة متجهة ؟1

 الازاحة ᘌلزم تحدᘌد المقدار والاتجاە. جـ) لان المسافة تحدد ᗷمقدار فقط اما 

 ) ᘌمكن نقل متجه الازاحة, بᚏنما لا ᘌمكن نقل متجه القوة ؟2

 . ᢕᣂد بنقطة تأثᘭنما متجه القوة متجه مقᚏجـ) لان متجه الازاحة متجه حر ب 

ᘌ ᢝكسبها  3 ᡨᣎعة الᣄات الᘘالرغم من ث ᣢالجو ع ᢝ
ᡧᣚ تحلق بها طائرة ᢝ ᡨᣎعة الᣄال ᢔᣂتعت (

 ئرة ؟ المحرك للطا

ة الᣄعة (مقدارا᠍ واتجاها᠍) تؤثر عليها لذلك تتحرك ᗷمحصلة   ᢕᣂاح متغᗫب وجود رᛞسᚽ (جـ
 ᣃعتها وᣃعة الᗫᖁاح . 

ᡧ ؟ 4 ᢕᣌم لمحصلة نفس المتجهᘭعدة ق ᣢمكن الحصول عᘌ ( 

 جـ) ᚽسᛞب اختلاف الزاوᗫة بᚏنهما . 

ᢝ خط مس5
ᡧᣚ انت الحركة᛿ عة المتجهة اذاᣄة والᘌعة العددᣄساوى الᙬم ؟) تᘭتق 

ᢝ اتجاە واحد. 
ᡧᣚم وᘭخط مستق ᢝ

ᡧᣚ انت الحركة᛿ ساوي المسافة اذاᘻ جـ) لان الازاحة 

ᢝ نفس 6
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌنهما صفر( المتجهᚏة بᗫانت الزاو᛿ مكن اذاᘌ ما ᢔᣂᜧا ᢝᣒاᘭب الق ᡧᣆكون ناتج الᘌ (

𝐀ሬሬ⃗ الاتجاە ؟ . 𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 𝐜𝐨𝐬𝛉   ∴ 𝐜𝐨𝐬(𝟎) = ∴ اᢔᣂᜧ  ما ᘌمكن   𝟏 𝐀ሬሬ⃗  .  𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 

(7  ᢝ ᡨᣎة الᗫانت الزاو᛿ اذا ᢝᣢة لمتجه مع مقدار المتجه الاصᘭة الافقᘘساوى مقدار المركᙬي
ᢝ صفرا᠍ ؟ 

ᡨᣛصنعها المتجه مع المحور الافᘌ 

𝐀𝐗جـ) ᗷما أن المركᘘة الافقᘭة تحسب من العلاقة (  = 𝐀 𝐜𝐨𝐬𝛉 ) وعندما (𝛉 =  ) ᘌكون    𝟎

    )cos(𝟎) = 𝐀𝐗)) فأن  𝟏 = 𝐀)  

 علل ما یلي تعلیلا علمیا  





















































































































































































































 5الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

ᢝ عدᘌم الاحتᜓاك, تᣃ ᡨᣛᘘعتها ثابتة ( تᡨᣛᘘ مركᘘة الᣄعة  8
ᡨᣛسطح اف ᣢعند دحرجة كرة ع (

 الافقᘭة ثابتة ) ؟

 جـ) عدم وجود قوة افقᘭة وᗖالتاᢝᣠ عدم وجود عجلة . 

ᢝ ؟ 𝛉) عدم وجود عجلة افقᘭة للجسم المقذوف بزاوᗫة ( 9
ᡨᣛمع المحور الاف ( 

 جـ) لعدم وجود قوة افقᘭة . 

ᢝ اطلقت بزاوᗫة اطلاق 10 ᡨᣎفة الᘌكون للقذᘭة , فᗫساوᙬة مᘭعة ابتدائᣄᚽ فتانᘌاطلقت قذ (
ᢝ اصغر ؟

ᡨᣛمدى اف, ᢔᣂᜧا 

ᢝ اطلقت بزاوᗫة اطلاق اᢔᣂᜧ تكون اصغر من تلك  ᡨᣎفة الᘌة للقذᘭعة الافقᣄة الᘘجـ) لان مرك
ᢝ اطلقت بزاوᗫة اقل مما يؤدي اᣠ مدى اصغر .  ᡨᣎال 

ᢝ ؟) يتغᢕᣂ مسار 11
ᡨᣛالمحور الاف ᣠة اᘘال سᗷ ة الاطلاقᗫزاو ᢕᣂفة بتغيᘌالقذ 

𝐗 𝐭𝐚𝐧جـ) من معادلة المسار      𝛉     +𝐗𝟐   )ି𝐠𝟐𝐕𝟎𝟐𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉   =  (y    ᢕᣂفة يتغᘌنجد ان مسار القذ

ᢝ فاذا ᛿انت الزاوᗫة الصفر ᘌكون شᜓل المسار  
ᡨᣛالمحور الاف ᣠة اᘘال سᗷ ة الاطلاقᗫزاو ᢕᣂبتغ

᡽ , اما اذا ᛿انت الزاوᗫة نصف قطع م ᡧᣚفة خطا᠍   °90ᜓاᘌصبح مسار القذᘌ  ᠍اᘭراس   

ᢝ تكᙬسبها اثناء الهبوط ؟ 12 ) ᡨᣎنفسها ال ᢝᣦ فة اثناء الصعودᘌتفقدا القذ ᢝ ᡨᣎعة الᣄال 

 . جـ) لان عجلة التᘘاطؤ عند الصعود للأعᘻ ᣢساوي عجلة الᙬسارع عند الهبوط للأسفل  

) مع  ᗷ (𝛉الᣄعة الابتدائᘭة نفسها , وᗖزاوᗫة (  2m) , ( m) اطلق قذᘌفتان كتلتيهما ( 13
ᢝ للقذᘌفة ( 

ᡨᣛكون المدى الافᘭف ᢝ
ᡨᣛالمحور الافm ) فةᘌللقذ ᢝ

ᡨᣛساوي المدى الافᛒ (2m؟ ( 

 نجد انه لا وجود لمقدار ال᜻تلة .  𝐕𝟎𝟐𝐬𝐢𝐧 (𝟐𝛉)𝐠     =Rجـ) من معادلة المدى  

 ) تᙬبع المقذوفات مسارا᠍ منحنᘭا᠍ ᗷالقرب من سطح الارض ؟ 14

ها ᗷقوة جذب الارض  ᢕᣂجـ) لتأث . 

ᢝ خط مستقᘭم ؟ ) 15
ᡧᣚ انتظامᗷ تكون معجلة ᢝᣒالمحور الرا ᣢفة عᘌحركة مسقط القذ 

 جـ) لوجود قوة رأسᘭة مؤثرة ᢝᣦ قوة الوزن ( قوة الجاذبᘭة الارضᘭة ) . 

 





















































































































































































































 6الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 ) ᘻسᣃ ᣥعة الجسم الذي يتحرك عᣢ طول مسار دائري ᗷالᣄعة المماسᘭة ؟16

 .  جـ) لان اتجاە الᣄعة ᘌكون مماس للدائرة دائما᠍ 

) تكون جميع اجزاء الجسم المتحرك حركة دائᗫᖁة الᣄعة الدائᗫᖁة نفسها عᣢ الرغم من 17
 أن الᣄعة الخطᘭة تتغᢕᣂ ؟

 جـ) لان الᣄعة المماسᘭة تعتمد عᣢ الᣄعة الدائᗫᖁة و(نصف القطر ) . 

الحركة الدائᗫᖁة حركة معجلة ( ᗷعجلة مركᗫᖂة ) ᗷالرغم من ثᘘات مقدار الᣄعة الخطᘭة   ) 18
 ؟

جـ) لان الحركة تكون ᣄᚽعة خطᘭة ثابتة المقدار ومتغᢕᣂ الاتجاە , ونᘭᙬجة لتغᢕᣂ الاتجاە 
 ᘌكᙬسب عجلة ᘻسᣥ العجلة المركᗫᖂة . 

ᢝ الحركة الدائᗫᖁة المنتظمة تكون قᘭمة العجلة المماسᘭة19
ᡧᣚ (  صفرا ً ؟ 

 جـ) لان الᣄعة الخطᘭة ثابتة . 

ᢝ الحركة الدائᗫᖁة المنتظمة ᘻساوي صفر ؟ 20
ᡧᣚ ةᗫالعجلة الزاو ( 

ᢝ الحركة الدائᗫᖁة المنتظمة ثابتة المقدار والاتجاە لا تتغᗷ ᢕᣂال سᘘة  
ᡧᣚ ةᗫعة الزاوᣄجـ) لان ال

 اᣠ الزمن . 

ᢝ المد 21
ᡧᣚ ة الدوارةᘭة الساقᘘعة دوران لعᣃ لما زادت᛿ (  ةᘭعة المماسᣄة زادت الᘭفيه ᡨᣂينة ال

 ؟

 جـ) لان الᣄعة المماسᘭة تᙬناسب طردᘌا ً مع الᣄعة الدائᗫᖁة ونصف القطر . 

 ) تنعدم الᣄعة الخطᘭة عند مركز الدوران ؟22

.v=𝛚جـ) لان  𝐫   من المعادلة  𝐯 = 𝟎   ᢝᣠالتاᗖو  𝐫 = 𝟎   . 

ᢝ المنحᡧᣎ وعدم انزلاقها ؟23
ᡧᣚ ارةᘭدوران الس ( 

ᡧ الاطارات والمسار الدائري .  ᢕᣌة بᘭاف᛿ جـ) لوجود قوة احتᜓاك 

 

 





















































































































































































































 7الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 ؟عن المنحᡧᣎ احᘭانا᠍  ) انزلاق السᘭارة ᗷعᘭدا᠍ 24

ᡧ الاطارات والمسار الدائري تكون غ᛿ ᢕᣂافᘭة .  ᢕᣌجـ) لان قوة الاحتᜓاك ب 

ᢝ خط مستقᘭم وᗖاتجاە المماس عند موقعه لحظة افلات الخᘭط ؟25
ᡧᣚ ينطلق الجسم ( 

ᢝ خط مستقᘭم و᚛ᣄعة ثابتة . جـ) 
ᡧᣚ ة فيتحرك الجسمᗫᖂلانعدام قوة الجذب المرك 

ᢝ الاᘌام الممطرة ؟26
ᡧᣚ ارة عن مسارهاᘭسهل انزلاق السᛒ ( 

ᡧ الاطارات والطᗫᖁق .  ᢕᣌجـ) لضعف قوة الاحتᜓاك ب 

ᢝ ال شافة بᚏنما تتجه الملاᚽس نحو داخل  27
ᡧᣚ اتجاە الثقوبᗷ سᚽج الماء من الملاᖁخᘌ (

 الحوض ؟

  ᢝ
ᡧᣚ الحركة ᣢە ع ᢔᣂجᘭة لᗫᖂة مركᗷقوة جاذᗷ سᚽالملا ᣢللحوض ع ᢝᣢجـ) يؤثر الجدار الداخ

ᢝ جدار الحوض ᗷفعل 
ᡧᣚ ج من الفتحات الموجودةᖁخᘌ المسار الدائري ( دون الماء ) الذي

 . ᢝ
ᡨᣍقصورە الذا 

ب ؟ 28 ᡧᣆنقطة الوسط للم ᣢب كرة القاعدة ع ᡧᣆقع مركز ثقل مᘌ لا ( 

 ᢝᣒة  جـ) لان شᜓله الهندᘭظهران كتلته ترتكز قرب احد طرفᘌ 

ᢝ خط مستقᘭم اثناء حركة  30
ᡧᣚة وᗫساوᙬازمنة م ᢝ

ᡧᣚ ةᗫساوᙬقطع مسافات مᘌ مركز الثقل (
 الجسم ؟ 

ᢝ اجاە الحركة 
ᡧᣚ ب انعدام القوة المحصلةᛞسᚽ (جـ 

31 ᢝ
ᡧᣚ سة لقوة ثقلهᜧث تكون معاᘭحᗷ مركز ثقله ᢝ

ᡧᣚ هᘭن الجسم عند تطبيق قوة عل ᡧ ᡨᣂي (
ᗫالمقدار ؟ الاتجاە ومساو ᢝ

ᡧᣚ ة 

 جـ) لان محصلة القوى ᘻساوي =الصفر لذلك ᘌعتᢔᣂ مركز ثقل الجسم نقطة توازن له. 

 ) لا يتطابق مركز الثقل ومركز ال᜻تلة عندما ᘌكون الجسم كبᢕᣂ ؟32

  ᣢجزء من الجسم عن تلك المؤثرة ع ᣢة المؤثرة عᘭة الارضᘭب اختلاف قوة الجاذبᛞسᚽ (جـ
 جزء اخر . 

 





















































































































































































































 8الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

ᢝ المرتفعة مثل مركز التجارة العالᘌ ᢝᣥقع اسفل مركز كتلته ᗷحواᢝᣠ  ) مركز الثقل33
ᡧᣍاᘘللم 

 )1mm ؟ ( 

  ᣢمن القوى المؤثرة ع ᢔᣂᜧب من سطح الارض اᗫᖁالق ᢝᣢالجزء السف ᣢة عᘭجـ) لان قوة الجاذب
 . الجزء العلوي منه 

ᗷ ᢝعض الحالات ؟ 34
ᡧᣚ تلة᜻لا ينطبق مركز الثقل مع مركز ال ( 

ᢝ الاب ᘭة شاهقة جـ) لان هناك 
ᡧᣚ ما هو᛿ اجزاءە المختلفة ᡧ ᢕᣌة بᘭقوى الجاذب ᢝ

ᡧᣚ اختلاف
 الارتفاع . 

ᡧ  ؟35 ᢕᣌنقطت ᡧ ᢕᣌط بᘭسᚽ شᜓل تأرجح ᣢد عᘭعᘘدو للمراقب الᘘحركة دوران الشمس ت ( 

ᘘعِد مركز كتلة المجموعة عن مركز كتلة 
ُ
جـ) لان لتلك النجوم المتأرجحة مجموعة كواᜧب ت

 النجم نفسه. 

36 ᢔᣂعتᘌ (مركز ثقل الجسم نقطة توازن له ؟ 

ᘌ ᢝخضع لها الجسم = صفر ( منعدم ).  ᡨᣎع القوى عندە الᖔجـ) لان مجم 

 ) ᘌمكن وجود أᡵᣂᜧ من مركز ثقل لجسم واحد ؟37

 ᡵᣂᜧكون لها أᘌ مكن انᘭنما الاجسام المجوفة فᚏله مركز كتلة واحد , ب ᡽ᣒجـ) لان الجسم الجا
 ركز الثقل مجموعة نقاط ᘻشᜓل محور التناظر . من مركز ثقل واحد , حᘭث ᘌكون موضع م

 ) ᘌمكن موازنة المسطرة ᗷالتأثᢕᣂ عᣢ مركز الثقل ᗷقوة واحدة لاعᣢ ؟ 38

ᢝ نقطة مركز الثقل . 
ᡧᣚ جـ) لان ثقل المسطرة مرتكز 

 

 

 

 

 

 





















































































































































































































 9الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 

 

 

 الᝣمᘭات المتجهة  الᝣمᘭات العددᘌة  وجه المقارنة 
ᢝ  المفهوم ᡨᣎة الᘭمᝣلزم معرفة مقدارها  الᘌ

 ووحدة قᘭاسها
ᘌ ᢝلزم معرفة مقدارها   ᡨᣎة الᘭمᝣال

 واتجاهها ووحدة قᘭاسها
 الᣄعة المتجهة  -2الازاحة    -1 الᣄعة العددᘌة  -2المسافة    -1 امثلة 

 العجلة     3 – 
 ᢝ ᡨᣎة الᘭالعمل 
 ᘌخضع لها

( ᢝ ᢔᣍالحسا ᢔᣂالمتجهات ( الج ᢔᣂات جᘭعمل 

 

 

وجه 
 المقارنة

 المتجهات المقᘭدة المتجهات الحرة 

متجهات ᘌمكن نقلها من مᜓان لآخر  التعᗫᖁف 
ط المحافظة عᣢ المقدار والاتجاە ᡫᣄᚽ 

نᖔع من المتجهات مقᘭدة بنقطة  
ها ولا ᘌمكن نقلها من مᜓان لآخر ᢕᣂتأث 

 القوة الᣄعة المتجهة  –الازاحة  امثلة 
 

 

ب القᘭاᢝᣒ  وجه المقارنة  ᡧᣆب  ال ᡧᣆال ᢝᣦالاتجا 
𝐀ሬሬ⃗ القانون . 𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 𝐜𝐨𝐬 𝛉 𝐀ሬሬ⃗ . 𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 𝐬𝐢𝐧 𝛉 

𝛉 اᢔᣂᜧ قᘭمة  = 𝟎 𝛉 = 𝟗𝟎 

ᛒ 𝛉ساوي صفر = 𝟗𝟎 𝛉 = 𝛉    او 𝟏𝟖𝟎 = 𝟎  
 متجهة  عددᘌة  نᖔع الᝣمᘭة الناتجة 

 

 ) 𝛉𝟐 (زاوᗫة اطلاق اقل ) 𝛉𝟏  (زاوᗫة اطلاق اᢔᣂᜧ  وجه المقارنة 

 أھــــــم المـقـارنـات









































































































































































































 10الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

مركᘘة الᣄعة 
 الرأسᘭة

 ᢔᣂᜧاقل    أ 

 اقل  أᢔᣂᜧ  ارتفاع القذᘌفة 
 اᢔᣂᜧ  أقل مركᘘة الᣄعة الافقᘭة 

 اᢔᣂᜧ  أقل مدى القذᘌفة 
 

ᢝ  المحور الرأᢝᣒ  وجه المقارنة 
ᡨᣛالمحور الأف 

نᖔع الحركة لجسم مقذوف 
 )  𝛉بزاوᗫة ( 

 
 عجلة منتظمة

 
 ᣃعة منتظمة

 

 اي زاوᗫة اخرى  90 صفر وجه المقارنة 
شᜓل مسار قذᘌفة  

تطلق بزاوᗫة مع عندما 
 ᢝ

ᡨᣛالمحور الأف 

 
 ᡽ ᡧᣚنصف قطع مᜓا 

 
 خطا᠍ راسᘭا᠍ 

 
 ᡽ ᡧᣚقطع مᜓا 

 

 الحركة المدارᗫة الحركة الدائᗫᖁة المحورᗫة  وجه المقارنة 
حركة جسم ᘌدور حول محور  التعᗫᖁف 

 ᢝᣢداخ 
حركة جسم ᘌدور حول محور 

 ᢝ ᢔᣐخار 
 دوران الارض حول الشمس  دوران الارض حول محورها  امثلة 

 

ᢝ  المقارنة وجه 
ᡧᣚ فةᘌة حركة القذᘘمرك

 ᢝ
ᡨᣛالاتجاە الاف 

 ᢝ
ᡧᣚ فةᘌة حركة القذᘘمرك

 ᢝᣒالاتجاە الرأ 
ᢝ  وجود قوة مؤثرة 

ᡨᣛالاتجاە الاف ᢝ
ᡧᣚ لا توجد قوة   ᣢتؤثر قوة جذب الارض ع

 الجسم ( وزنه )
 حركة ᣄᚽعة ثابتة  نᖔع الحركة

 ( منتظمة ) 
 حركة ᗷعجلة منتظمة 

 ثابتة  منعدمة = صفر عجلة الحركة 
 





















































































































































































































 11الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 الᣄعة الزاوᗫة ( الدائᗫᖁة ) الᣄعة المماسᘭة  وجه المقارنة 
ᣃعة الجسم الذي يتحرك   التعᗫᖁف 

 عᣢ طول مسار دائري 
 ᢝ ᡨᣎان الᘌالرادᗷ ةᗫمقدار الزاو
 ᢝ

ᡧᣚ مسحها نصف القطرᘌ
 وحدة الزمن

 

 العجلة الزاوᗫة  العجلة الخطᘭة  وجه المقارنة 
ᗷال سᘘة  تغᢕᣂ الᣄعة المتجهة   التعᗫᖁف 

 للزمن 
تغᢕᣂ الᣄعة الزاوᗫة خلال 

 وحدة الزمن
𝐚 العلاقة الᗫᖁاضᘭة  =  ∆𝐯∆𝐭  𝛉ʺ =  ∆𝛚∆𝐭  

 

دد  وجه المقارنة  ᡨᣂالزمن الدوري ال 
 

 التعᗫᖁف 
 ᢝ ᡨᣎاملة الᝣعدد الدورات ال
ᢝ الثانᘭة  

ᡧᣚ دورها الجسمᘌ
 الواحدة 

الزمن الذي ᛒستغرقه الجسم 
لᘭدور دورة ᛿املة عᣢ محᘭط  

 الحركة دائرة 
 

 جسم ممت᡽ᣢ (جا᡽ᣒ )  وجه المقارنة 
( ᢝ

ᡧᣍقرص معد) 
 جسم مفᖁغ ( مجوف ) 

 ( حلقة مفرغة )
موضع مركز الثقل ᗷال سᘘة  

 لجسم منتظم الشᜓل 
عند المركز الهندᢝᣒ ونقطة 

 داخل الجسم
عند المركز الهندᢝᣒ ونقطة 

 خارج الجسم
 عدة مراᜧز ثقل  واحد عدد مراᜧز الثقل 

 

 الاجسام غᢕᣂ منتظمة المقطع الاجسام منتظمة المقطع  المقارنة وجه 
 ناحᘭة الطرف الاثقل  عند المركز الهندᢝᣒ  موضع مركز الثقل 

 

 

 جسم مخروط الشᜓل  جسم مثلث الشᜓل  وجه المقارنة 
ᛒساوي عᗷ ᣢعد من القاعدة عᗷ ᣢعد من القاعدة ᛒساوي موضع مركز الثقل ᗷال سᘘة  









































































































































































































 12الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 رᗖــع الارتفاع ثلث الارتفاع للقاعدة 
 

جسم يتحرك عᣢ سطح  وجه المقارنة 
 ᢝ

ᡨᣛاف 
ᢝ الهواء 

ᡧᣚ جسم يتحرك 

مسار مركز الثقل ومسار  
 الجسم

ᢝ خط 
ᡧᣚ يتحرك 

 مستقᘭم 
 يتحرك عᣢ شᜓل  

 ᡽ ᡧᣚقطع مᜓا 
 

 فنجان (وعاء ) كرᢝᣒ  وجه المقارنة 
 داخل التجᗫᖔف  اسفل ال᜻رᢝᣒ  موضع مركز الثقل 

 

 جسم كبᢕᣂ  جسم صغᢕᣂ  وجه المقارنة 
 لا ينطᘘقان  منطᘘقان  مركز الثقل ومركز ال᜻تلة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
اذكر العوامل التي یتوقف علیھا كلا ً من 

: 












































































































































































































 13الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 

 

1-       ᡧ ᢕᣌب العددي         -2محصلة متجه ᡧᣆال 

                 3-  ᢝᣦب الاتجا ᡧᣆال 
ᡧ , الزاوᗫة بᚏنهما .  ᢕᣌمقدار المتجه 

 
 𝛉معادلة المسار لقذᘌفة اطلقت بزاوᗫة (  -4

 ᢝ
ᡨᣛمع المحور الاف ( 

اقᣕ ارتفاع تᘘلغه قذᘌفة اطلقت  -5
 ) 𝛉بزاوᗫة( 

 . ᢝ
ᡨᣛمع المحور الاف 

ᢝ لقذᘌفة اطلقت بزاوᗫة(   -6
ᡨᣛالمدى الاف𝛉  ( 

 . ᢝ
ᡨᣛمع المحور الاف 

           زاوᗫة الاطلاق     –ᣃعة القذᘌفة        ب  -أ
 عجلة الجاذبᘭة الارضᘭة .  –ج 

 ) 𝛉شᜓل مسار قذᘌفة اطلقت بزاوᗫة(  -7
                  . ᢝ

ᡨᣛمع المحور الاف 
 

 زاوᗫة الاطلاق 
 

  مقدار الᣄعة المماسᘭة للجسم -8
 نصف القطر –الᣄعة الدائᗫᖁة 

 
  المركᗫᖂة مقدار العجلة  -9

 نصف القطر –الᣄعة المماسᘭة 
 

  القوة الجاذᗷة المركᗫᖂة  -10
 ال᜻تلة  –نصف القطر  –الᣄعة المماسᘭة 

  معامل الاحتᜓاك  -11
 رد الفعل  –قوة الاحتᜓاك 

  الᣄعة عᣢ المنعطفات الافقᘭة  -12
نصف    –عجلة الجاذبᘭة  –قوة الاحتᜓاك 

 القطر
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 ) نᘭᙬجة الاحتᜓاك مع الهواء ؟ 𝛉لمقدار ᣃعة قذᘌفة اطلقت بزاوᗫة (  -1

 جـ) تᘘᙬاᣃ ᡽ᣖعتها وᗫتغᢕᣂ شᜓل المسار . 

ᢝ عدᘌم الاحتᜓاك ؟ -2
ᡨᣛسطح اف ᣢعة كرة تتحرك عᣃ لمقدار 

 جـ) تᡨᣛᘘ ثابتة لعدم وجود قوة تؤثر عليها . 

3-  ) ᢝ ᡨᣎᗫزاوᗖعة نفسها وᣄالᗷ يتم اطلاقهما ᡧ ᢕᣌفتᘌالمحور  (°75)) ,   °15لمسار قذ ᣠة اᘘال سᗷ
ᗷ ᢝفرض اهمال مقاومة الهواء ؟ 

ᡨᣛالاف 

ᡧ مᙬساوي بᚏنما تكون القذᘌفة ذات الزاوᗫة(  ᢕᣌفتᘌمن القذ ᢿً᛿ كون المدى الذي تقطعهᘌ (جـ
 اᢔᣂᜧ ارتفاعا᠍.  75°)

 

ᢝ نفس الاتجاە ؟ -4
ᡧᣚان وᗫكونان متوازᘌ عندما ᡧ ᢕᣌلمتجه ᢝᣒاᘭب الق ᡧᣆلحاصل ال 

𝐀ሬሬ⃗ جـ)ᘌكون اᢔᣂᜧ ما ᘌمكن  . 𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 𝐜𝐨𝐬 𝛉   ∴ 𝐜𝐨𝐬   𝟎 = ∴ اᢔᣂᜧ  ما ᘌمكن𝟏 𝐀ሬሬ⃗  .  𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 

ᡧ عندما ᘌكونان متعامدان؟ -5 ᢕᣌلمتجه ᢝᣒاᘭب الق ᡧᣆلحاصل ال 

𝐀ሬሬ⃗ )جـ) ᘌكون الناتج صفر(  . 𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 𝐜𝐨𝐬 𝛉   ∴ 𝐜𝐨𝐬  𝟗𝟎 = ∴ صفر  𝐀ሬሬ⃗  .  𝐁ሬሬ⃗ = 𝟎 

ᢝ نفس الاتجاە ؟ -6
ᡧᣚان وᗫكونان متوازᘌ عندما ᡧ ᢕᣌلمتجه ᢝᣦب الاتجا ᡧᣆلحاصل ال 

𝐀ሬሬ⃗ )جـ) ᘌكون الناتج صفر(  . 𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 𝐬𝐢𝐧 𝛉   ∴ 𝐬𝐢𝐧  𝟗𝟎 = ∴ صفر  𝐀ሬሬ⃗  .  𝐁ሬሬ⃗ =  صفر 

 

 

ب الا  -7 ᡧᣆلحاصل ال ᢝᣦكونان متعامدان؟ تجاᘌ عندما ᡧ ᢕᣌلمتجه 

 ماذا يحدث في الحالات التالية  
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𝐀ሬሬ⃗ جـ)ᘌكون اᢔᣂᜧ ما ᘌمكن  . 𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 𝐬𝐢𝐧 𝛉  ∴ 𝐬𝐢𝐧   𝟗𝟎 = ∴ اᢔᣂᜧ  ما ᘌمكن 𝟏 𝐀ሬሬ⃗  .  𝐁ሬሬ⃗ = 𝐀 × 𝐁 

ب القᘭاᢝᣒ والاتجاᢝᣦ عندما تكون الزاوᗫة بᚏنهما (  -8 ᡧᣆ؟  °45لحاصل ال ( 

 جـ) ᘌكونان مᙬساوᗫان . 

ᡧ ؟  𝛚للᣄعة الزاوᗫة (  -9 ᢕᣌادة نصف القطر للمثلᗫعند ز ( 

 جـ) تظل الᣄعة الزاوᗫة ثابتة لجميع الاجزاء . 

ᡧ ؟  𝐯(  خطᘭةللᣄعة ال -10 ᢕᣌادة نصف القطر للمثلᗫعند ز ( 

 . ᡧ ᢕᣌجـ) تزداد للمثل 

ᡧ عجلات السᘭارة والطᗫᖁق اᢔᣂᜧ من القوة الجاذᗷة ؟  -11 ᢕᣌانت قوة الاحتᜓاك ب᛿ اذا 

لق السᘭارة .  ᡧ ᡧᣂجـ) لا ت 

ᡧ عجلات السᘭارة والطᗫᖁق اقل من القوة الجاذᗷة   -12 ᢕᣌانت قوة الاحتᜓاك ب᛿ اذا 

ᢝ الاᘌام الممطرة )؟
ᡧᣚ) 

لق السᘭارة .  ᡧ ᡧᣂجـ) ت 

ᢝ مركز ثقله مساوᗫة لقوة ثقله ᗷالمقدار ومعاᜧسة ᗷالاتجاە  -13
ᡧᣚ الجسم ᣢعند تطبيق قوة ع

 ؟

ن الجسم .  ᡧ ᡨᣂجـ) ي 

 نتظمة ( ثابتة ) ؟للعجلة المماسᘭة عندما تكون الᣄعة م -14

 جـ) ᘻساوي صفر

 

 

 

 اهم الاشᜓال البᘭانᘭة المطلᗖᖔة 
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 ᡧ ᢕᣌاهم القوان 

























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































 18الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 

 :ᣠالمسألة الاو 𝐀     ,𝐁     النقطة ᣢقوتان متعامدتان تؤثران عO  : ᢝᣢᘌاحسب ما 

 N 30   =𝐀    ,N 40   =𝐁علما᠍ أن         

 ) احسب مقدار المحصلة      1

 

 

 ) اوجد الاتجاە للمحصلة        2

                   

  

𝐀المسألة الثانᘭة : قوتان   = 𝟏𝟎𝐮𝐧𝐢𝐭    ,𝐁 = 𝟏𝟓𝐮𝐧𝐢𝐭    ةᗫنهما زاوᚏان بᣆنقطة  °60تح ᣢتؤثران ع
 المطلوب أحسب : 

 ) مقدار المحصلة : 1

 

 

 ) اتجاە المحصلة : 2

 

 

 

 

 

 

᛿ما    ᘌ (120°حᣆان بᚏنهما زاوᗫة  4unitمقدارە ( B. والمتجه  (5unit)مقدارە  𝐀  هالمتج المسألة الثالثة: 
 ᗷالشᜓل , احسب ما ᢝᣢᘌ ؟ 

 اھم المسائل المطلوبة  
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 19الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

1- )𝐀. 𝐁  ؟ ᢝᣒاᘭب الق ᡧᣆال ( 

 

2-       )𝐀 × 𝐁   (  ؟ ᢝᣦب الاتجا ᡧᣆال 

  

ᢝ الشᜓل المقاᗷل ؟ احسب مقدار واتجاە المحصلة مستخدما ً تحلᘭل المتجهات ؟ المسألة الراᗷعة: 
ᡧᣚ 

  

  

 

 

 

 

F 𝐅𝐗 𝐅𝐲 𝐅𝟏   𝐅𝟐   𝐅𝐑   

 

          

 

 

 

 

ᢝ من النقطة ( °30اطلقت قذᘌفة بزاوᗫة (المسألة الخامسة :     
ᡨᣛ0,0) مع المحور الاف  (O   عةᣄ᚜و

 مع اهمال مقاومة الهواء . احسب ماm/s =(𝐕𝟎  : ᢝᣢᘌ(30ابتدائᘭة 

𝐹ଶሬሬሬሬ⃗  

 

200N 

  ×+ × 
 

𝐹ଵሬሬሬ⃗  

y
+ 

400)N( 

50 


























































































































































































 20الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 ) أᜧتب معادلة المسار للقذᘌفة ؟  1

                          

 

 

 ) أحسب الزمن الذي تحتاجه للوصول اᣠ اقᣕ ارتفاع ؟  2

 

 

 ) اسᙬنتج مقدار اقᣕ ارتفاع  تᘘلغه القذᘌفة ؟  3

              

 

ᢝ الذي تᘘلغه القذᘌفة علما᠍ انها اصطدمت مع الارض بنقطة تقع عᣢ الخط المار  4
ᡨᣛاحسب المدى الاف (

 بنقطة القذف ؟ 

 

 

ᢝ الدقᘭقة ؟  600مركزە ᣄᚽعة ( قرص ᘌدور حول المسألة السادسة :    
ᡧᣚ دورة ( 

 (أ) احسب الᣄعة الزاوᗫة لأي نقطة عᣢ حافة القرص ؟ 

                     

 

 ) ؟                40( cmلهذە النقطة اذا ᛿ان نصف قطر القرص    )  V(ب) احسب الᣄعة الخطᘭة ( 

                   

 

) عᣢ طᗫᖁق افقᘭة  100m)تنعطف عᣢ  مسار دائري قطرە  (   (1000Kgسᘭارة كتلتها المسألة الساᗷعة:    
ᣄᚽ   )14  m/S  ( ᡧعة ᢕᣌالتاليت ᡧ ᢕᣌالحالت ᢝ

ᡧᣚ لق ᡧ ᡧᣂارة الالتفاف ام انها سوف تᘭستطيع السᘻ هل 

 والطᗫᖁق جاف؟  𝛍=    0,6) اذا ᛿ان معامل الاحتᜓاك       1





































































































































































 21الصفحة  عبد الفتاح الجبوري أ.

 

 

 

 والطᗫᖁق مᘘلل؟  𝛍=   0,25اذا ᛿ان معامل الاحتᜓاك      )2

        

 

 

 المسألة الثامنة:              

حدد مركز كتلة نظام مؤلف من ارᗖعة كتل موزعة عᣢ اطراف المᗖᖁــع الموضح ᗷالشᜓل المقاᗷل الذي طول 
 ) علما᠍ ᗷأن اضلاع المᗖᖁــع مهملة ال᜻تلة وأن ال᜻تل cm  )4  : ᢝᣦضلعه 

kg )4  =(𝐦𝟒  ,kg )3  = (𝐦𝟑  ,kg)2  = (𝐦𝟐  ,kg )1  = (𝐦𝟏 

 

        

 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 























































































































































































































































































































































































66









































































































































































































































































































































































































foresee
an

1

Er

soothe


























































































































































































__S

inf

E

EE

Iris
to

SEEK























































































































































































body
I I

Eat

So

some

8g























































































































































































FREIE
reiff

b

06 00 0

000 send
off 206

aesthetes
Feeds























































































































































































EFFIE

if

Estado























































































































































































SEES

states

BE


